

水稻也能作画？那会是怎样一幅景象？最近，在苏州阳澄湖生态休闲旅游度假区莲花岛上，刚种植了近一个月的“绿、黄、紫”三色水稻，让80亩稻田显得不同寻常，充满了艺术气息。三色稻巧妙地绘出了三幅图案：鹊桥相会、大闸蟹、小黄鸭，令游客啧啧称奇。据悉，这样的“稻田画”在苏州乃至江苏都是首次出现。记者日前探访发现，这些用彩色水稻种出来的乡村美图背后还有不少小秘密呢。



水稻田里出现巨幅鹊桥相会、大闸蟹、小黄鸭的图案，令游客称奇。

好大一只“螃蟹”！ 彩稻“画”出来的

苏州阳澄湖莲花岛80亩水稻田种出“大闸蟹”、“小黄鸭”、“鹊桥相会”三幅稻田画

■现场探访 80亩田地里 彩稻来“作画”

18日，虽然阵雨不断，但在苏州阳澄湖生态休闲旅游度假区莲花岛上，还是吸引来不少游客。站上位于莲花岛蛇头角咀的观景台举目远眺，只见水稻田里，一只巨大的“大闸蟹”、一只“小黄鸭”还有中国传统文化中的“鹊桥相会”等图，映入眼帘，游客们既好奇又感叹。很多游客拿出相机、手机，把这些有趣的图案拍下来。

苏州市阳澄湖生态休闲旅游度假区管委会的工作人员马林龙告诉记者，这是他们今年首次推出的“稻田画作”。其中，“画作”中的“大闸蟹”，长、宽各有100多米，占地近20亩；“小黄鸭”长宽则约近100米，而“鹊桥相会”长约108米，宽约数十米。

记者看到，“绘就”大闸蟹和“小黄鸭”的，一共是三种颜色的水稻——绿色、紫色、黄色。而“鹊桥相会”则简单一点，只有绿色和紫色两种水稻。

和普通水稻不同的是，这黄、紫两种颜色的彩稻，每一种的稻叶颜色都比较鲜艳，和其他颜色的水稻，色差很明显。而这就是他们“绘就”稻田画的原理。“等彩稻长大，不同的色块形成对比，就能构成一张色彩丰富的‘画作’。”

“我们莲花岛上的居民多以养大闸蟹为业，小鸭在水中游动的场景也随处可见，再加上过阵子又是‘七夕’中国情人节，所以这三个图案在我们当初筹办初期，便被选定了为这次彩稻大地艺术的主角。”马林龙说，这是稻田画首次在苏州出现，应该也是省内首次。

■稻田画揭秘

A “黄、紫”彩稻是浙大的转基因新品

马林龙告诉记者，绿色的水稻就是我们平常所种的水稻。而黄色和紫色水稻，则是他们今年从浙江大学引进的

新品种。“是一种转基因水稻。”据马林龙介绍，目前这种彩色水稻，除了蓝色之外，其他6种颜色，如红、白等颜色都

已经研制出来了。今后，他们可能也会根据需要，种植其他颜色的水稻。

B 这“画”是像十字绣一样“种”出来的

当然，在面积这么大的水稻田里，绘就这么大一幅稻田画，也不是一件容易的事情。马林龙告诉记者，首先，在插秧之前，他们要先在稻田里设计好图案，然后根据图案

种植不同颜色的彩稻。“类似绣十字绣。”

他们先在经过平整后的水稻田里，用绳线拉好经纬线，类似九宫格。然后，在每个格子上，再用麦秆立上标

志，编好编号。每个编号又对应相应的绿、黄、紫。“我们的工人，就按照这些编号种植下相对应的彩稻。”

C 工作量大，耗费了五六倍人工

工程量巨大是该稻田画的另外一个“特点”。据了解，正常情况下，一个熟练工，一天可以种植8分地的水稻。以“大闸蟹”为例，20亩田，如果

是普通的水稻田，20人，大约也就是1天就可以完成。但这次“大闸蟹”，他们十几个人，大概用了一个星期才完成。算下来是正常种稻工作量的

五六倍。“前面三四天，是平整和拉九宫格，后面三四天是用来种植。”

D 后期养护也大不同，用的是硅肥

种植后的养护上，这些彩稻和普通水稻也有所不同。例如在施肥上，这些彩稻要施硅肥和钾肥。其中，硅肥能让

彩稻叶子的颜色更鲜艳，而一般水稻是不需要施硅肥的。施钾肥则让水稻更能抗倒伏。其他养护措施如治虫，则

和普通水稻差不多，没有太大差异。

E 彩稻能不能吃好不好吃还是谜

对于彩稻的产量，以及彩稻能否食用，口感如何等问题，马林龙则表示，他们目前还不是太清楚。因为这是他

们第一次种植。“我们搞这个彩稻画，主要是为了能将旅游观光与稻作文化、文化创意等有机结合起来，让游客既可以

享受乐趣，又能深度体验学习农业知识。”

F 十月收割前，彩稻画一直都在那

据了解，这批水稻是今年5月份播种育秧，6月中旬通过插秧移植到现在的这片水

稻田里的。收割日期在今年10月25日左右。

在此期间，这批彩稻画一

直可供游客观赏。

太原铁警破获旅客遭窃案

窃贼用身份证猜出密码盗刷银行卡

太原铁路警方近日破获一起旅客银行卡被窃案，犯罪嫌疑人盗得银行卡、身份证后，利用身份证信息“破译”银行卡密码，通过取款机取走现金12000元。目前，犯罪嫌疑人迪某已被抓获并刑拘。

太原铁路警方介绍，今年5月28

日，在张家界开往太原的K1886次列车上，旅客赵某连续接到银行短信提醒，显示其刚刚完成4笔现金交易，共支取现金12000元。此时赵某才发现自己钱包被盗，而钱包中装有本人身份证和存有11万元的银行卡。赵某随即报警并将银行卡挂

失。

警方经调查走访和案情分析，锁定50岁的迪某有重大作案嫌疑。由于迪某曾多次被警方打击处理，反侦察意识较强，侦查人员经调查摸排、多日蹲守，终将其抓获。

经查，迪某是一名吸毒人员，主

要靠列车扒窃获取毒资，当日迪某在K1886次列车上盗窃赵某钱包后，用赵某身份证上的生日信息破译出银行卡密码，并分4次盗刷现金12000元。

(本版稿件据新华社)

流浪汉深夜拦警车 上交拾获钱包

世界名著《巴黎圣母院》里的男主角卡西莫多，是个残疾人，外貌丑陋，但心地善良，内心崇高。

文学作品告诉我们：外貌、身份，都不妨碍人有一颗真善美的心灵。

这两天，浙江嵊州警察魏张剑也遇到了类似的人物。他只是一个街头的流浪汉，聋哑人，却有一颗金子般的心。

7月14日晚上十点半左右，魏张剑和几名同事像往常一样在嵊州文化广场一带巡逻。

嵊州街头的人已经很少了。远远的，魏张剑看到一名流浪汉朝他们的车子走来。流浪汉穿着一件迷彩服外套，头上戴顶迷彩帽，头发很长，应该很多天没洗了。整个人看起来脏兮兮的。他还背着一个用红色条纹床单裹起来的包裹，里面应该是一些生活用品。

流浪汉走上来，不停拍我们的车窗。魏张剑开了窗。没想到，一只脏兮兮的手伸进了窗，手里还拿个女式皮夹。魏张剑打开一看，里面有银行卡、身份证、和各种会员卡、超市消费卡等，还有770元现金。

魏张剑问他是哪捡的？他指了指耳朵，又指了指嘴巴，示意自己是聋哑人。

魏张剑看到流浪汉在十几米外的长凳上坐下了。手里端着一盒薯条，应该是路边捡来的。

第二天早上，魏张剑在网上和微信朋友圈里发了这条信息，很多人转发，点赞。他们都说这个流浪汉“了不起”，让人敬佩。

小偷两次同一地点行窃 1次被蛇咬1次被电击

湖南益阳一男子在行窃时曾被毒蛇咬伤，但贼性不改，再次行窃同一地点时又被电击伤。7月16日，益阳市赫山区法院通报以故意毁坏财物罪一审判决其有期徒刑四年三个月。

郭剑(化名)，1980年出生，曾因盗窃罪被判处有期徒刑十年六个月，于2012年4月刑满释放。

同年8月底，郭剑伙同他人到一工厂配电间行窃，用氧割设备将变压器的外壳割开，窃取里面的线圈后离开。

尝到了甜头后，次月，郭剑再次到该配电间行窃时被毒蛇咬伤，被同伙送往医院治疗。10月11日，伤愈后的郭剑与同伙再次潜入该配电间行窃，在拆卸设备时，被电击伤倒地，之后被巡逻的保安发现并报案。

经物价部门鉴定，郭剑等人因盗窃电缆、破坏变压器，造成该厂经济损失6.9万余元。

法院审理认为，郭剑伙同他人采用破坏性手段进行盗窃，致使公私财产毁损，数额巨大，其行为已构成故意毁坏财物罪，且郭剑系主犯、累犯，对工厂造成的经济损失，郭剑与另两名同案犯承担连带赔偿责任。